

ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ

Το περιβάλλον βορά στους μεγαλοξενοδόχους

Η έκδοση Κοιτής Υπουργικής Απόφασης των συναρμοδίων υπουργείων Οικονομίας και Τουριστικής Ανάπτυξης - με την οποία θα αίρονται τα εμπόδια που σχετίζονται με γεωγραφικούς περιορισμούς για την ίδρυση και επέκταση ξενοδοχείων 4 και 5 αστέρων - ανακοινώθηκε στο χθεσινό 4ο συνέδριο του ΣΕΤΕ με θέμα «Τουρισμός και Ανάπτυξη». Εξάλλου, εντός του Οκτωβρίου κατατίθεται στη Βουλή το νομοσχέδιο για τον ισματικό τουρισμό.

Ειδικότερα, το υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης θέτει τις προδιαγραφές για την ανάπτυξη των τουριστικών εγκαταστάσεων

ειδικών μορφών τουρισμού, ενώ σε συνεργασία με τις διυπουργικές επιτροπές επεξεργάζεται το θεσμικό πλαίσιο για τον αθλητικό τουρισμό, τον ιατρικό-θεραπευτικό τουρισμό και τον πολιτιστικό τουρισμό.

Όπως ανέφερε ο υφυπουργός Τουριστικής Ανάπτυξης Αναστάσιος Λιάκος από το βήμα του 4ου συνεδρίου του ΣΕΤΕ κλείνει οριστικά «ο κύκλος των χαμένων ευκαιριών για τον ελληνικό τουρισμό» και προανήγγειλε την επανεξέταση και τον εκσυγχρονισμό του νομοθετικού πλαισίου για την κατηγοριοποίηση των ξενοδοχείων με το σύστημα των «αστεριών».

Σκιαγραφώντας το σχέδιο αναμόρφωσης του ελληνικού τουρισμού, ο κ. Λιάκος τόνισε ότι ο τουρισμός στη χώρα μας έχει οδηγηθεί πλέον σε μια νέα πορεία, με την ανάδειξη της Ελλάδας ως προορισμού υψηλής ποιότητας τουρισμού διεθνώς και με τους πωλύες της κυβέρνησης πολιτικές για τον τουρισμό να επικεντρώνονται στο τρίπτυχο ανάπτυξη - πολιτισμός - περιβάλλον.

Παράλληλα, υπογράμμισε πως προωθείται από κοινού με το ΥΠΕΧΩΔΕ το νομοθετικό πλαίσιο που προδιαρίζει τις προτεραιότητες της τουριστικής ανάπτυξης στις περιοχές της χώρας και ξεκαθαρίζει το τοπίο για τις επεν-

δύσεις στον τουρισμό. Στο συνέδριο παρουσίαστηκε και έρευνα του ΣΕΤΕ με την οποία οι ξένοι τουρίστες δηλώνουν σε γενικές γραμμές ικανοποιημένοι που επισκέπτονται τη χώρα μας. Στην έρευνα του ΣΕΤΕ με θέμα «Ανάλυση των δεικτών ανταγωνιστικότητας του ελληνικού τουριστικού προϊόντος σε σύγκριση με τους άλλους τουριστικούς προορισμούς» οι ξένοι επισκέπτες εκφράζουν με την ικανοποίησή τους για την Ελλάδα, αλλά υπάρχουν και ορισμένα παράπονα. Συγκεκριμένα το 5% δεν αισθάνονται ικανοποιημένοι από την Αθήνα, το 7% από την Ζάκυνθο και το 4% από το Ηράκλειο.